
Ekologia 12

pytania z olimpiad

Poziom trudności: Średni

1. Zwierzyna łowna w stanie wolnym stanowi własność:

A - niczyją

B - dzierżawcy lub zarządcy obwodu łowieckiego

C - skarbu państwa

2. Główny składnik "menu" lisa stanowią:

A - padlina

B - ptactwo łowne i zające

C - gryzonie

3. Zające najczęściej zasiedlają:

A - duże kompleksy leśne

B - wielkołanowe monokultury polne

C - tereny polne z mozaiką upraw i zadrzewień śródpolnych

4. Najgroźniejsza choroba lisów to:

A - wścieklizna

B - parch

C - syngamoza

5. Toki głuszców odbywają się:

A - zimą

B - w marcu i kwietniu

C - głównie w maju

6. Stowarzyszenie Producentów Żywności Metodami Ekologicznymi "Ekoland" pozwala na

stosowanie:

A - nawozów organicznych i mineralnych, bez chemicznych środków ochrony roślin

B - nawozów organicznych i mineralnych oraz chemicznych środków ochrony roślin

C - tylko nawozów organicznych i biologicznych metod ochrony roślin
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7. Spośród nw. produktów spożywczych najwięcej witaminy A jest w:

A - wątrobie

B - żółtku jaja kurzego

C - rybach

8. Najlepszym źródłem witamin z grupy B są:

A - owoce

B - jarzyny

C - kiełki pszenne

9. Główne źródło pierwiastków śladowych, niezbędnych dla organizmu człowieka,

stanowi:

A - woda

B - powietrze

C - żywność

10. Ukąszenie kleszcza może spowodować:

A - grzybicę skóry

B - boreliozę

C - biegunkę

11. Wesz odzieżowa to "przenośnik" zarazków:

A - duru brzusznego

B - duru plamistego

C - zapalenia opon mózgowych

12. Jedynym udowodnionym czynnikiem ryzyka zachorowalności na nowotwór złośliwy

tarczycy jest:

A - promieniowanie jonizujące

B - azbest

C - dioksyny
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13. Skrót nazwy Światowego Funduszu na Rzecz Ochrony Dzikich Zwierząt to:

A - WWF

B - NBA

C - NHL

14. 16 V 1999 roku w Kampinoskim PN trzej bardzo znani ludzie zasadzili trzy dęby.

Jakie nadano im imiona?

A - Lech, Marian, Jacek

B - Maria, Magdalena, Teresa

C - Jan, Józef, Aleksander

15. Planowane jest powołanie trzech nowych PN w Polsce, tj.:

A - Mazurskiego, Turnickiego, Jurajskiego

B - Kaszubskiego, Knyszyńskiego, Lubuskiego

C - Wdeckiego, Lubelskiego, Kaszubskiego

16. Do grzybów objętych ochroną ścisłą w Polsce należą:

A - soplówki, szmaciaki, smardze

B - strzępiaki, rydze, grzybówki

C - wodnichy, zasłonikai, mleczaje

17. Jaki konflikt w Tatrach aktualnie wzbudza najwięcej kontrowersji społecznych?

A - wypas owiec

B - modernizacja kolejki na Kasprowy Wierch

C - chęć organizacji olimpiady zimowej

18. Czy martwe drzewo może być w Polsce pomnikiem przyrody?

A - tak

B - nie

C - tak, ale pod warunkiem, że już wcześniej uznano je za pomnik przyrody
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Ekologia 12

pytania z olimpiad

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. C

2. C

3. C

4. A

5. B

6. C

7. A

8. C

9. C

10. B

11. B

12. A

13. A

14. C

15. A

16. A

17. C

18. A
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